

新华社发表当前经济社会形势述评——

# 证券市场实现转折性变化

去年以来，中国资本市场在经历了长达4年的持续低迷之后，实现了转折性变化，与宏观经济同步，保持了良好的发展势头。与此同时，今年也是资本市场继续夯实基础、不断创新发展的年份，市场品种与交易方式、投资者结构、市场规模和环境等都在发生较大变化，法律法规体系日趋健全，市场监管体系逐步完善，上市公司质量稳步提高，投资者队伍日益壮大，资本市场具有的各项功能得到有效发挥。这些新情况、新形势对促进证券市场的健康稳定发展，既带来了新的机遇，也提出了新的要求。

## 股市市值与GDP相当

今年上半年，中国证券市场保持了较好的发展势头，股票市场交易活跃，股指总体呈现震荡上扬走势。

中国证监会提供的数据显示，截至6月30日，沪深两市上市公司家数1477家，总市值达166232.8亿元。上半年沪深两市共计筹资1879.57亿元。沪深两市股票日均成交2027.18亿元，比去年日均增加440%。

据折算，截至6月30日，沪深股市总市值相当于去年GDP的78.8%。目前，股市市值已与去年GDP相当。

与此同时，沪深两市开户数不断增加。中国证券登记结算有限责任公司统计数据显示，截至8月6日，沪深股市账户总数达11124.62万。其中，A股账户9441.37万，比年初增加2000多户。

## 提高上市公司整体质量

上市公司是资本市场的基石，其整体质量直接关系到资本市场的吸引力和竞争力，也是资本市场实现健康、稳定、可持续发展的关键环节。今年上半年，证监部门开展了加强上市公司治理的专项活动，目的是增强上市公司的独立性，规范日常运作，提高透明度。

证监会主席尚福林要求，各上市公司必须增强维护市场秩序、保护投资者权益的责任意识，自觉规范自身及上市公司信息披露行为，真实、准确和完整地披露信息。在全流通的市场环境下，上市公司应进一步

规范并购重组行为，切实运用各种创新方式提高并购重组效率，推进行业整合，提高上市公司整体质量。

## 重点查处违法违规活动

今年以来，我国资本市场投资者信心明显增强，沪深两市开户数增长迅速。随着市场的活跃，不少缺乏风险意识和风险承担能力的新投资者入市，市场违规行为也有所增加。针对这种情况，加大了监管和处罚力度：

■加大对虚假信息披露和内幕交易违法犯罪案件的打击力度，重点查处了一批违规信息披露和股价异动案件；

■强化信息披露监管，严格上市公司重组的审核程序，防范各种违规资金进入二级市场；

■继续加强对证券中介机构的监管，对证券公司借壳上市采取更加严格的审批制度；

■协调配合地方政府建立打击非法证券活动的联合执法机制，基本遏制了非法证券活动的多发势头；

■会同公安部门严厉打击了一批利用互联网的新型证券违法

规活动；

■公司自查与监管部门查处相结合，坚决打击利用“老鼠仓”等手段非法牟利活动。

## 提出拓宽投资渠道措施

随着我国经济规模的日益扩大和居民收入的不断增加，多元化投融资需求日益显现。一方面，不同形式、处于不同发展阶段的企业蓬勃发展，提出了不同的融资要求；另一方面，广大居民财富的迅速增长，也提出了多样化的投资需求。为此，证监会提出以下几个方面措施：

■积极培育蓝筹股市场，继续推动大型优质企业上市，鼓励现有主板公司利用各种方式做优做强；

■大力发展中小企业板，支持更多中小企业进入资本市场发展壮大；

■适时推出创业板市场；

■积极推动债券市场发展，大力发展公司债券、资产证券化证券等固定收益类产品，稳步扩大基础证券。

新华社记者 赵晓辉 陶俊洁

(据新华社北京8月11日电)

[\[详细\]](#)

07081210201



## 新民随笔

方言服务见“务实”

王卫新

上海地铁客服采取措施，训练售票员听懂5种方言，以加快售票速度，提高服务质量。有专家和评论认为，地铁客服不推广普通话，却推行方言服务，这是搞倒退。

对这个观点，恕笔者不能认同。售票工作既是营销，也是服务；乘客当然希望顺利地买到票，售票员亦希望顺利地卖出票。现在的情况是：有些从外地来的乘客不懂普通话，本地售票员又不懂外地方言，售票工作就出现了困难。我们总不能要求这些乘客先去参加普通话培训，再来买他们所需要的票吧？

售票员学一点外地方言，听懂乘客的需求，让售票过程比较顺利地完成，买卖双方都达到自己的目的，这样的双赢何乐而不为呢？

推广普通话是一个长期渐进、逐步提高的过程，目前我国民众的普通话水平，还不尽如人意。教育部门有改变这种状况的责任，但地铁公司是服务部门，其职责是做好服务，用5种方言服务理应受到肯定。我们要让更多的人学会说普通话，却不能要求服务部门一律不准开展方言服务，要面对现实，在这个问题上不能本末倒置。

实际上，地铁在服务工作中推广普通话的举措，还是有目共睹的，他们并没有轻视普通话，只是用方言作为辅助手段来提高服务质量。至于地铁服务工作的其他方面，确实还有许多需要改善，甚至亟待改善的地方，地铁公司应该急乘客所急，像改善语言服务一样，做好这些方面的改进工作。对此我们有很急迫的期待。上海地铁推出方言服务，这不是倒退，对于海纳百川的上海来说，用方言服务，就像用外语服务一样，这种服务有可能会越来越没有必要，但在现阶段，恰恰显出了上海在服务理念方面的“务实”。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

## 田林“少儿集市”孩子“优惠”老师

竟是孩子，经不住砍价，就自己先降价了。读4年级的小张同学摆出的一盒蜡笔开价5元，来挑选的小顾客稍微打个“隔顿”，急于脱手的小张马上降到2.5元，打了对折。看对方还是犹犹豫豫，他最后以1.5元出手。

“少儿集市”上的“小摊主”对老师买东西都比较给“面子”。钟老师先在一个小女生的摊位上买了一盒

各种图案的印章，小摊主说：“这盒印章店里要卖20多元，虽然已经用过，但东西完整。她是老师，我只收5元。”钟老师接着在一个小男孩的摊位上挑了两幅画，原来说好2.5元，但钟老师只有2.3元零钱，这时一边有人叫了声“钟老师”，小摊主一听是老师，马上降价：“那就给2元吧。”

孩子们赶集虽然不为挣钱，但

也有自己的“小算盘”。张祖星同学摊位上摆着一套《名侦探柯南》的连环画，他说想卖了挣点钱，给将要过生日的表妹买份纪念品。

来赶集的中小学生大多是将多余的学习用具、玩具、饰品带到集市交换或买卖。孩子们说：“物物交换，大家各取所需，既培养了市场经济的观念，也符合节约理念！”

[\[评论\]](#)

07081210202

## 水上运动休闲研讨会

### 昨在奉贤召开

本报讯 (记者 朱全弟) 首届中国体育旅游博览会“水上运动休闲及游艇经济国际研讨会”，昨天在奉贤海湾旅游开发区召开。国内外水上运动、游艇产业等相关行业协会、企业、俱乐部近百家单位和专家参加。市人大常委副主任房无畏出席。

## 港汇广场昨开启 瑞丽上海风尚之旅

本报讯 昨晚，以“SPORTY RAYLI 炫动12年 瑞丽新旅程”为主题的瑞丽时尚杂志12周年全国巡展在港汇广场拉开首站启动仪式。前奥运跳水冠军田亮在现场送出水晶奖牌。(吴娟)

## 贯彻实施劳动合同法 高峰论坛在沪举行

本报讯 (记者 邵宁) 昨天，由劳动保障部劳动科学研究所与易才集团举办的“新人力《劳动合同法》贯彻实施高峰论坛”在上海举行，这是劳动保障部在全国推广宣传《劳动合同法》的第一站。

## 静安区举行情系民生 政策咨询服务活动

本报讯 (实习生 赵飒飒 记者 宋宁华) 昨天，静安区民政局的工作人员冒着酷暑，为社区群众提供现场咨询服务，包括社会救助、慈善帮困、双拥优抚、社区服务、养老服务等11项内容，共有近500名居民到现场咨询。



## 掰手腕争霸赛

昨天下午，一场名为“大力水手”的掰手腕争霸赛在静安寺举行，48位年龄在18-50岁之间的男女选手参赛。

掰手腕是国内外相当流行的一项民间运动，此次“大力水手”赛旨在迎接明年的奥运会，让更多的人参与运动和健身。

本报记者 张龙  
实习生 毕瑞晶  
摄影报道

肉质厚 糖度高 品相好 耐贮藏

## “锦绣”黄桃成了开心果子

本报讯 (记者 朱全弟) 奉贤区青村镇光明社区8000多亩黄桃结出金灿灿的果子，从过去的1.5元卖到现在的5元多一斤，成了2800户果农的致富桃。

从上世纪80年代起，奉贤金汇港两旁高坡上引种黄桃，经过20多年不断摸索和反复实践，现已形成早、中、晚熟品种，5月份开始上市，眼下8月中旬的黄桃最好，肉质厚、糖度高、耐贮藏，不进冰箱也能存放

一个星期左右。目前，光明社区几乎家家户户种桃，亩产1500公斤，产值1万元上下。

为了保证“锦绣”黄桃的质量，合作社专门发放“准销证”，让当地农民持证免费进入市场交易。

果农们悟出了一个道理：三三得九不如二五得十。就是说，一斤两个胜过三个。现在黄桃不仅个大，品相也大大改观，成了让人看在眼里、捏在手里都喜欢的开心果子。

再生混凝土减轻城市污染

## 建筑垃圾可做“绿色建材”

本报讯 (首席记者 晏秋秋 实习生 庄从周) “碎石、拌和、摊铺”三位一体的流水线操作，让再生混凝土使用技术上了新台阶。日前，记者来到川路实验段摊铺现场，感受申城再生混凝土技术的进步。

在宝钢十三冶的工地上，巨大的碎石机正把回收的建筑垃圾打成细小的颗粒，无数5角硬币大小的碎石堆积成山。2层楼高的搅拌机上安装着6条履带，碎石从6个瓶

仓中泻下，天然碎石和再生碎石以7:3的比例混合，经过履带的传送到达最高点的水泥罐，三者拌合后制成了铺路用的再生混凝土。

据了解，因城市交通量的增长与道路使用年限的增加，道路多会出现裂缝、破损等问题。再生混凝土这种新型材料用于道路铺设，不仅节约成本，降低垃圾清运和处理费用，还可减轻城市的垃圾污染，成为高强度、高性能的新一代绿色建材。